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ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS DA PESQUISA 

OBJETIVO  O presente projeto tem como objetivo levantar as percepções dos moradores da cidade de São Paulo a respeito da qualidade de vida na cidade,  
além de outros aspectos temáticos. 

LOCAL  São Paulo. 

PERÍODO DE CAMPO  De 05 a 22 de abril de 2018. 

UNIVERSO  A pesquisa é realizada com população de 16 anos ou mais da área em estudo. 
 
AMOSTRA   A amostra é representativa da população da cidade de São Paulo e distribuída de maneira desproporcional nas 5 regiões da cidade, com o objetivo 

 permitir a leitura dos resultados por cada uma delas. Além disso, foram definidas cotas proporcionais pelas variáveis descritas no item abaixo. 

VARIÁVEIS PARA  
COTAS AMOSTRAIS  SEXO: Masculino e Feminino.  

GRUPOS DE IDADE: 16‐24, 25‐34, 35‐44, 45‐54 e 55 e mais.  
INSTRUÇÃO ‐ Ensino Fundamental; Ensino. Médio; Superior. 
CONDIÇÃO DE ATIVIDADE: Ocupado; Não ocupado. 
CLASSE SOCIOECONÔMICA: A; B1; B2; C1; C2; D/E. 
FONTES DE DADOS PARA ELABORAÇÃO DA AMOSTRA: Censo 2010 e PNAD 2015. 

NÚMERO DE 
ENTREVISTAS  800 entrevistas. 

MARGEM DE ERRO   A margem de erro máxima estimada é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos sobre os resultados encontrados no total da 
amostra. 

NÍVEL DE CONFIANÇA  O nível de confiança utilizado é de 95%. 

COLETA DE DADOS   As entrevistas com as classes ABC1 foram feitas via web com membros do painel de internautas do IBOPE Conecta. As entrevistas das classes C2DE  
    foram realizadas por meio de coleta face‐a‐face domiciliar. 

 Ambas utilizaram questionário elaborado de acordo com os objetivos da pesquisa.  

PONDERAÇÃO   Os resultados foram ponderados para restabelecer o peso de cada região da cidade e o perfil dos respondentes. 



 
 

 
 
 
 
CONTROLE DE  
QUALIDADE  PARA AS ENTREVISTAS REALIZADAS POR MEIO DE COLETA FACE A FACE: 
   Há filtragem em todos os questionários após a realização das entrevistas.  
 

 Fiscalização em aproximadamente 20% dos questionários.  
 
PARA AS ENTREVISTAS REALIZADAS VIA WEB, COM INTERNAUTAS PAINELISTAS DO IBOPE CONECTA: 

   Tratamento de perguntas abertas: verificação de respostas não‐válidas (repetições de letras, apenas um ponto, ou outro conjunto de  
     letras que não fazem sentido) que são eliminadas do banco de dados; 
 

 Verificação dos chamados “speeders” (painelistas que respondem rápido demais a uma pesquisa, clicando em qualquer resposta da tela 
apenas para finalizar o questionário o mais rápido possível); 

 Inserção de perguntas aleatórias não relacionadas ao tema do estudo, ou spamtrap, que tem o intuito de verificar se os respondentes  
   estão ou não prestando atenção no questionário. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 

 
 

 

PARA EFEITO DE TABULAÇÃO FORAM CONSIDERADAS AS SEGUINTES VARIÁVEIS:  
 
 
  . TOTAL 
 
 
  . SEXO  ‐ Masculino e Feminino. 
 
 
  . GRUPO DE IDADE  ‐ 16 a 24 anos; 25 a 34 anos; 35 a 44 anos; 45 a 54 anos; 55 anos e mais. 
 
  . ESCOLARIDADE                                ‐ Ensino fundamental; Ensino médio; Superior. 
 
  . RENDA FAMILIAR  
    (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)  ‐ Mais de 5; Mais de 2 a 5; Até 2. 
 
                           . CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL  ‐ Classe A; Classe B; Classe C; Classe D/E. 
 
  . RAÇA/ COR   ‐ Branca; Preta/ Parda; Outras. 
 
  . RELIGIÃO  ‐ Católica; Evangélica/ Protestante; Outras; Ateu/ Sem religião/ Não respondeu. 
 
  . REGIÃO  ‐ Centro; Oeste; Norte; Leste; Sul. 
 
  . NÍVEL DE TRANSPARÊNCIA  
    NA ATUAL ADMINISTRAÇÃO  
    MUNICIPAL  ‐ Muito transparente; Pouco transparente; Nada transparente; Não sabe/ Não respondeu. 
 
 . NÍVEL DE CORRUPÇÃO NA  
    ATUAL ADMINISTRAÇÃO  
    MUNICIPAL NOS ÚLTIMOS  
    12 MESES  ‐ Aumentou muito/ um pouco; Diminuiu um pouco/ muito/ Se manteve igual; Não sabe/ Não respondeu. 
 
  . OPINIÃO SOBRE ACESSO  
    AO ORÇAMENTO DA  
    PREFEITURA REGIONAL  ‐Sim; Não; Não sabe/ Não respondeu. 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
  . OPINIÃO SOBRE A ESCOLHA  
    DIRETA DO PREFEITO REGIONAL  ‐ A favor; Contra; Não sabe/ Não respondeu. 
 
 
 
 
 
 
    OBSERVAÇÕES               ‐ As perguntas cujas somas das porcentagens não totalizam 100% são decorrentes de arredondamentos ou de múltiplas respostas. 
                                ‐ As variáveis de cruzamento que apresentam número de entrevistas (sem pond.) inferior a 80 casos não devem ser consideradas para  
                                 leitura/análise dos resultados. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



RESULTADOS 



IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0071/2018

SÃO PAULO

Perfil dos entrevistados

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

TOTAL DA AMOSTRA

800 353 447 114 153 161 141 231 224 275 301

800 368 432 133 159 148 140 221 262 304 234

100% 46% 54% 17% 20% 18% 17% 28% 33% 38% 29%
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IBOPE INTELIGÊNCIA

PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0071/2018
SÃO PAULO

 Perfil dos entrevistados

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2

NÃO 
RESPON‐ 

DEU CLASSE A CLASSE B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

TOTAL DA AMOSTRA

800 305 228 223 44 102 337 304 57 465 305 30

800 250 244 258 48 76 287 378 59 419 359 22

100% 31% 31% 32% 6% 10% 36% 47% 7% 52% 45% 3%
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IBOPE INTELIGÊNCIA

PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0071/2018
SÃO PAULO

  Perfil dos entrevistados

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA

EVANGÉLI‐ 
CA/ PROTES‐ 

TANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPON‐ 

DEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

TOTAL DA AMOSTRA

800 360 154 110 176 100 100 200 200 200

800 367 168 97 168 34 78 156 280 252

100% 46% 21% 12% 21% 4% 10% 20% 35% 32%
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IBOPE INTELIGÊNCIA

PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0071/2018
SÃO PAULO

P.01) A divulgação de dados de gestão, de metas e a prestação de contas
devem ser os principais aspectos de uma administração pública transparente.

Pensando nisso, você diria que a atual administração municipal é:

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Muito transparente

Pouco transparente

Nada transparente

Não sabe/ Não respondeu

800 353 447 114 153 161 141 231 224 275 301

800 368 432 133 159 148 140 221 262 304 234

10% 11% 9% 5% 10% 12% 10% 11% 9% 7% 14%

44% 42% 47% 45% 46% 42% 53% 39% 39% 47% 48%

41% 43% 39% 50% 39% 37% 34% 44% 50% 41% 31%

5% 3% 6% 1% 4% 8% 3% 6% 2% 5% 7%
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IBOPE INTELIGÊNCIA

PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0071/2018
SÃO PAULO

 P.01) A divulgação de dados de gestão, de metas e a prestação de contas
 devem ser os principais aspectos de uma administração pública transparente.

 Pensando nisso, você diria que a atual administração municipal é:

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2

NÃO 
RESPON‐ 

DEU CLASSE A CLASSE B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Muito transparente

Pouco transparente

Nada transparente

Não sabe/ Não respondeu

800 305 228 223 44 102 337 304 57 465 305 30

800 250 244 258 48 76 287 378 59 419 359 22

10% 17% 5% 6% 15% 20% 11% 6% 13% 11% 8% 7%

44% 44% 51% 40% 37% 53% 50% 39% 43% 46% 42% 67%

41% 32% 40% 50% 41% 19% 32% 52% 42% 37% 47% 23%

5% 7% 4% 3% 6% 7% 7% 3% 2% 6% 4% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA

PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0071/2018
SÃO PAULO

  P.01) A divulgação de dados de gestão, de metas e a prestação de contas
  devem ser os principais aspectos de uma administração pública transparente.

  Pensando nisso, você diria que a atual administração municipal é:

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA

EVANGÉLI‐ 
CA/ PROTES‐ 

TANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPON‐ 

DEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Muito transparente

Pouco transparente

Nada transparente

Não sabe/ Não respondeu

800 360 154 110 176 100 100 200 200 200

800 367 168 97 168 34 78 156 280 252

10% 12% 9% 7% 7% 11% 17% 8% 9% 9%

44% 44% 42% 49% 45% 54% 41% 47% 46% 41%

41% 39% 47% 37% 43% 28% 34% 39% 43% 44%

5% 5% 3% 6% 5% 8% 7% 6% 1% 6%
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IBOPE INTELIGÊNCIA

PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0071/2018
SÃO PAULO

   P.01) A divulgação de dados de gestão, de metas e a prestação de contas
   devem ser os principais aspectos de uma administração pública transparente.

   Pensando nisso, você diria que a atual administração municipal é:

TOTAL

NÍVEL DE CORRUPÇÃO NA ATUAL 
ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL NOS 

ÚLTIMOS 12 MESES

OPINIÃO SOBRE ACESSO AO 
ORÇAMENTO DA 

PREFEITURA REGIONAL

OPINIÃO SOBRE A ESCOLHA 
DIRETA DO PREFEITO        

REGIONAL

AUMEN‐ 
TOU 

MUITO/ UM 
POUCO

DIMINUIU 
UM POUCO/ 

MUITO
SE MANTEVE 

IGUAL

SIM, 
GOSTARIA 
DE SER 

INFORMA‐ 
DO(A)

NÃO 
GOSTARIA 
DE SER 

INFORMA‐ 
DO(A) A FAVOR CONTRA

BASE Sem pond.

Pond.

Muito transparente

Pouco transparente

Nada transparente

Não sabe/ Não respondeu

800 404 121 197 712 63 645 110

800 430 117 189 702 76 660 107

10% 8% 17% 10% 10% 7% 9% 14%

44% 37% 65% 50% 44% 48% 45% 41%

41% 53% 14% 34% 41% 45% 42% 43%

5% 2% 4% 6% 4% 0% 3% 2%

Pagina 7



 

 
IBOPE INTELIGÊNCIA

PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0071/2018
SÃO PAULO

P.02) Quais desses canais de participação popular da cidade de São Paulo você já utilizou? Mais algum?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Conselhos participativos ou 
conselhos temáticos de políticas 
públicas

Audiências públicas

Lei de Acesso a Informação – LAI

Participação virtual em consultas 
promovidas pela Prefeitura

Ouvidorias da Prefeitura Municipal 
de São Paulo

156

Conferências municipais de 
políticas públicas

Nenhum desses

Não sabe/ Não respondeu

800 353 447 114 153 161 141 231 224 275 301

800 368 432 133 159 148 140 221 262 304 234

7% 7% 7% 6% 9% 7% 9% 5% 7% 5% 10%

11% 13% 10% 12% 9% 17% 11% 8% 11% 10% 13%

9% 12% 7% 6% 15% 11% 10% 5% 4% 10% 15%

12% 10% 14% 8% 14% 17% 15% 7% 6% 13% 17%

20% 19% 21% 10% 25% 23% 23% 19% 13% 24% 23%

43% 40% 45% 25% 46% 53% 51% 40% 28% 54% 46%

5% 6% 5% 4% 12% 4% 2% 4% 5% 4% 8%

37% 36% 37% 49% 29% 25% 29% 47% 50% 31% 29%

3% 4% 2% 4% 3% 3% 2% 3% 1% 1% 7%
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IBOPE INTELIGÊNCIA

PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0071/2018
SÃO PAULO

 P.02) Quais desses canais de participação popular da cidade de São Paulo você já utilizou? Mais algum?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2

NÃO 
RESPON‐ 

DEU CLASSE A CLASSE B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Conselhos participativos ou 
conselhos temáticos de políticas 
públicas

Audiências públicas

Lei de Acesso a Informação – LAI

Participação virtual em consultas 
promovidas pela Prefeitura

Ouvidorias da Prefeitura Municipal 
de São Paulo

156

Conferências municipais de 
políticas públicas

Nenhum desses

Não sabe/ Não respondeu

800 305 228 223 44 102 337 304 57 465 305 30

800 250 244 258 48 76 287 378 59 419 359 22

7% 9% 6% 7% 4% 15% 7% 5% 6% 9% 5% 1%

11% 14% 10% 10% 8% 18% 10% 12% 5% 11% 11% 20%

9% 12% 11% 5% 7% 18% 13% 5% 6% 10% 8% 8%

12% 15% 10% 13% 0% 19% 17% 7% 8% 12% 12% 10%

20% 23% 21% 19% 7% 29% 23% 17% 13% 19% 22% 12%

43% 46% 48% 40% 17% 34% 52% 40% 26% 43% 44% 14%

5% 6% 9% 2% 0% 11% 6% 4% 6% 6% 4% 4%

37% 31% 31% 40% 72% 37% 28% 41% 50% 36% 36% 48%

3% 4% 4% 1% 2% 3% 6% 1% 3% 4% 2% 17%
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IBOPE INTELIGÊNCIA

PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0071/2018
SÃO PAULO

  P.02) Quais desses canais de participação popular da cidade de São Paulo você já utilizou? Mais algum?

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO
NÍVEL DE TRANSPARÊNCIA NA ATUAL 

ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL

CATÓLICA

EVANGÉLI‐ 
CA/ PROTES‐ 

TANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPON‐ 

DEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

MUITO 
TRANSPA‐ 
RENTE

POUCO 
TRANSPA‐ 
RENTE

NADA 
TRANSPA‐ 
RENTE

BASE Sem pond.

Pond.

Conselhos participativos ou 
conselhos temáticos de políticas 
públicas

Audiências públicas

Lei de Acesso a Informação – LAI

Participação virtual em consultas 
promovidas pela Prefeitura

Ouvidorias da Prefeitura Municipal 
de São Paulo

156

Conferências municipais de 
políticas públicas

Nenhum desses

Não sabe/ Não respondeu

800 360 154 110 176 100 100 200 200 200 87 370 297

800 367 168 97 168 34 78 156 280 252 78 356 328

7% 8% 7% 7% 7% 4% 6% 6% 6% 10% 16% 7% 6%

11% 11% 14% 11% 8% 15% 14% 10% 10% 12% 16% 14% 8%

9% 8% 6% 11% 13% 7% 12% 12% 7% 10% 13% 10% 8%

12% 12% 14% 8% 13% 11% 20% 10% 11% 12% 14% 14% 11%

20% 20% 22% 28% 15% 14% 23% 22% 16% 23% 14% 21% 21%

43% 40% 46% 52% 42% 32% 39% 41% 50% 40% 36% 46% 42%

5% 5% 5% 6% 6% 4% 8% 6% 4% 6% 8% 5% 5%

37% 39% 32% 29% 41% 47% 36% 37% 35% 37% 43% 34% 37%

3% 3% 2% 4% 3% 1% 5% 3% 2% 4% 2% 3% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA

PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0071/2018
SÃO PAULO

   P.02) Quais desses canais de participação popular da cidade de São Paulo você já utilizou? Mais algum?

TOTAL

NÍVEL DE CORRUPÇÃO NA ATUAL 
ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL NOS 

ÚLTIMOS 12 MESES

OPINIÃO SOBRE ACESSO AO 
ORÇAMENTO DA 

PREFEITURA REGIONAL

OPINIÃO SOBRE A ESCOLHA 
DIRETA DO PREFEITO        

REGIONAL

AUMEN‐ 
TOU 

MUITO/ UM 
POUCO

DIMINUIU 
UM POUCO/ 

MUITO
SE MANTEVE 

IGUAL

SIM, 
GOSTARIA 
DE SER 

INFORMA‐ 
DO(A)

NÃO 
GOSTARIA 
DE SER 

INFORMA‐ 
DO(A) A FAVOR CONTRA

BASE Sem pond.

Pond.

Conselhos participativos ou 
conselhos temáticos de políticas 
públicas

Audiências públicas

Lei de Acesso a Informação – LAI

Participação virtual em consultas 
promovidas pela Prefeitura

Ouvidorias da Prefeitura Municipal 
de São Paulo

156

Conferências municipais de 
políticas públicas

Nenhum desses

Não sabe/ Não respondeu

800 404 121 197 712 63 645 110

800 430 117 189 702 76 660 107

7% 8% 6% 6% 8% 4% 8% 4%

11% 11% 15% 11% 12% 9% 12% 9%

9% 9% 8% 7% 10% 1% 9% 8%

12% 14% 11% 9% 13% 3% 12% 12%

20% 23% 15% 19% 21% 11% 20% 22%

43% 46% 42% 39% 46% 17% 44% 41%

5% 7% 4% 2% 6% 3% 6% 3%

37% 33% 40% 43% 34% 61% 35% 39%

3% 2% 5% 3% 2% 5% 3% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA

PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0071/2018
SÃO PAULO

P.03) Na sua opinião, nos últimos 12 meses, o nível de corrupção na administração
municipal da cidade de São Paulo aumentou, diminuiu ou se manteve igual?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Aumentou muito

Aumentou um pouco

Diminuiu um pouco

Diminuiu muito

Se manteve igual

Não sabe/ Não respondeu

800 353 447 114 153 161 141 231 224 275 301

800 368 432 133 159 148 140 221 262 304 234

41% 36% 46% 53% 34% 33% 32% 52% 60% 40% 23%

12% 13% 11% 13% 21% 12% 12% 6% 12% 12% 13%

12% 14% 10% 4% 16% 12% 14% 11% 5% 14% 15%

3% 4% 2% 1% 1% 4% 6% 3% 2% 2% 5%

24% 26% 22% 26% 19% 27% 27% 21% 20% 25% 26%

8% 7% 9% 3% 9% 12% 8% 8% 1% 7% 17%
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IBOPE INTELIGÊNCIA

PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0071/2018
SÃO PAULO

 P.03) Na sua opinião, nos últimos 12 meses, o nível de corrupção na administração
 municipal da cidade de São Paulo aumentou, diminuiu ou se manteve igual?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2

NÃO 
RESPON‐ 

DEU CLASSE A CLASSE B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Aumentou muito

Aumentou um pouco

Diminuiu um pouco

Diminuiu muito

Se manteve igual

Não sabe/ Não respondeu

800 305 228 223 44 102 337 304 57 465 305 30

800 250 244 258 48 76 287 378 59 419 359 22

41% 27% 38% 58% 39% 24% 26% 53% 60% 35% 50% 16%

12% 10% 18% 11% 3% 11% 14% 12% 8% 11% 14% 11%

12% 17% 14% 5% 4% 17% 16% 7% 11% 12% 10% 34%

3% 6% 2% 1% 5% 9% 4% 2% 0% 5% 1% 4%

24% 26% 20% 21% 46% 23% 27% 22% 19% 25% 21% 36%

8% 14% 8% 3% 4% 16% 14% 3% 2% 12% 4% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA

PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0071/2018
SÃO PAULO

  P.03) Na sua opinião, nos últimos 12 meses, o nível de corrupção na administração
  municipal da cidade de São Paulo aumentou, diminuiu ou se manteve igual?

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO
NÍVEL DE TRANSPARÊNCIA NA ATUAL 

ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL

CATÓLICA

EVANGÉLI‐ 
CA/ PROTES‐ 

TANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPON‐ 

DEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

MUITO 
TRANSPA‐ 
RENTE

POUCO 
TRANSPA‐ 
RENTE

NADA 
TRANSPA‐ 
RENTE

BASE Sem pond.

Pond.

Aumentou muito

Aumentou um pouco

Diminuiu um pouco

Diminuiu muito

Se manteve igual

Não sabe/ Não respondeu

800 360 154 110 176 100 100 200 200 200 87 370 297

800 367 168 97 168 34 78 156 280 252 78 356 328

41% 47% 47% 36% 27% 25% 30% 48% 44% 40% 40% 27% 59%

12% 12% 11% 11% 16% 10% 15% 9% 11% 15% 3% 18% 10%

12% 9% 12% 13% 16% 12% 9% 13% 11% 12% 15% 16% 5%

3% 4% 3% 4% 1% 5% 5% 1% 3% 3% 9% 5% 0%

24% 22% 24% 16% 31% 34% 22% 21% 26% 21% 25% 27% 19%

8% 6% 5% 19% 10% 15% 19% 8% 4% 9% 7% 7% 7%
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IBOPE INTELIGÊNCIA

PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0071/2018
SÃO PAULO

   P.03) Na sua opinião, nos últimos 12 meses, o nível de corrupção na administração
   municipal da cidade de São Paulo aumentou, diminuiu ou se manteve igual?

TOTAL

OPINIÃO SOBRE ACESSO AO 
ORÇAMENTO DA 

PREFEITURA REGIONAL

OPINIÃO SOBRE A ESCOLHA 
DIRETA DO PREFEITO        

REGIONAL

SIM, 
GOSTARIA 
DE SER 

INFORMA‐ 
DO(A)

NÃO 
GOSTARIA 
DE SER 

INFORMA‐ 
DO(A) A FAVOR CONTRA

BASE Sem pond.

Pond.

Aumentou muito

Aumentou um pouco

Diminuiu um pouco

Diminuiu muito

Se manteve igual

Não sabe/ Não respondeu

800 712 63 645 110

800 702 76 660 107

41% 41% 50% 42% 44%

12% 12% 13% 14% 6%

12% 12% 3% 12% 10%

3% 3% 7% 3% 4%

24% 24% 27% 24% 21%

8% 8% 0% 6% 15%
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IBOPE INTELIGÊNCIA

PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0071/2018
SÃO PAULO

P.04) As Prefeituras Regionais (antigas subprefeituras) são órgãos administrativos que representam a
prefeitura em todas as regiões da cidade e seu principal papel é fazer a zeladoria da região (poda de

árvores, asfaltamento, fiscalização de ruídos etc).
Hoje as subprefeituras não têm autonomia para tratar de assuntos relacionados aos serviços públicos

em sua região, como saúde, educação, assistência social etc.
Você é a favor ou contra que as subprefeituras da cidade de São Paulo tenham maior autonomia e

participação na gestão dos serviços públicos?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

A favor

Contra

Não sabe/ Não respondeu

800 353 447 114 153 161 141 231 224 275 301

800 368 432 133 159 148 140 221 262 304 234

81% 84% 79% 77% 82% 82% 83% 81% 83% 79% 82%

14% 13% 14% 16% 10% 13% 16% 15% 16% 13% 12%

5% 3% 7% 7% 8% 5% 2% 4% 1% 8% 6%
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IBOPE INTELIGÊNCIA

PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0071/2018
SÃO PAULO

 P.04) As Prefeituras Regionais (antigas subprefeituras) são órgãos administrativos que representam a
 prefeitura em todas as regiões da cidade e seu principal papel é fazer a zeladoria da região (poda de

 árvores, asfaltamento, fiscalização de ruídos etc).
 Hoje as subprefeituras não têm autonomia para tratar de assuntos relacionados aos serviços públicos

 em sua região, como saúde, educação, assistência social etc.
 Você é a favor ou contra que as subprefeituras da cidade de São Paulo tenham maior autonomia e

 participação na gestão dos serviços públicos?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2

NÃO 
RESPON‐ 

DEU CLASSE A CLASSE B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

A favor

Contra

Não sabe/ Não respondeu

800 305 228 223 44 102 337 304 57 465 305 30

800 250 244 258 48 76 287 378 59 419 359 22

81% 79% 84% 84% 63% 80% 81% 81% 83% 82% 80% 78%

14% 15% 11% 12% 31% 12% 11% 16% 16% 12% 16% 22%

5% 6% 5% 4% 6% 8% 7% 3% 1% 6% 5% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA

PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0071/2018
SÃO PAULO

  P.04) As Prefeituras Regionais (antigas subprefeituras) são órgãos administrativos que representam a
  prefeitura em todas as regiões da cidade e seu principal papel é fazer a zeladoria da região (poda de

  árvores, asfaltamento, fiscalização de ruídos etc).
  Hoje as subprefeituras não têm autonomia para tratar de assuntos relacionados aos serviços públicos

  em sua região, como saúde, educação, assistência social etc.
  Você é a favor ou contra que as subprefeituras da cidade de São Paulo tenham maior autonomia e

  participação na gestão dos serviços públicos?

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO
NÍVEL DE TRANSPARÊNCIA NA ATUAL 

ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL

CATÓLICA

EVANGÉLI‐ 
CA/ PROTES‐ 

TANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPON‐ 

DEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

MUITO 
TRANSPA‐ 
RENTE

POUCO 
TRANSPA‐ 
RENTE

NADA 
TRANSPA‐ 
RENTE

BASE Sem pond.

Pond.

A favor

Contra

Não sabe/ Não respondeu

800 360 154 110 176 100 100 200 200 200 87 370 297

800 367 168 97 168 34 78 156 280 252 78 356 328

81% 81% 83% 83% 77% 76% 73% 77% 84% 83% 79% 83% 82%

14% 14% 14% 9% 15% 18% 16% 17% 12% 13% 19% 14% 13%

5% 4% 2% 8% 8% 6% 11% 5% 4% 4% 2% 4% 5%
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IBOPE INTELIGÊNCIA

PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0071/2018
SÃO PAULO

   P.04) As Prefeituras Regionais (antigas subprefeituras) são órgãos administrativos que representam a
   prefeitura em todas as regiões da cidade e seu principal papel é fazer a zeladoria da região (poda de

   árvores, asfaltamento, fiscalização de ruídos etc).
   Hoje as subprefeituras não têm autonomia para tratar de assuntos relacionados aos serviços públicos

   em sua região, como saúde, educação, assistência social etc.
   Você é a favor ou contra que as subprefeituras da cidade de São Paulo tenham maior autonomia e

   participação na gestão dos serviços públicos?

TOTAL

NÍVEL DE CORRUPÇÃO NA ATUAL 
ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL NOS 

ÚLTIMOS 12 MESES

OPINIÃO SOBRE ACESSO AO 
ORÇAMENTO DA 

PREFEITURA REGIONAL

OPINIÃO SOBRE A ESCOLHA 
DIRETA DO PREFEITO        

REGIONAL

AUMEN‐ 
TOU 

MUITO/ UM 
POUCO

DIMINUIU 
UM POUCO/ 

MUITO
SE MANTEVE 

IGUAL

SIM, 
GOSTARIA 
DE SER 

INFORMA‐ 
DO(A)

NÃO 
GOSTARIA 
DE SER 

INFORMA‐ 
DO(A) A FAVOR CONTRA

BASE Sem pond.

Pond.

A favor

Contra

Não sabe/ Não respondeu

800 404 121 197 712 63 645 110

800 430 117 189 702 76 660 107

81% 83% 85% 77% 82% 76% 85% 66%

14% 13% 14% 16% 13% 22% 11% 30%

5% 4% 1% 7% 5% 2% 4% 3%
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IBOPE INTELIGÊNCIA

PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0071/2018
SÃO PAULO

P.05) Você gostaria ou não gostaria de ser informado sobre o orçamento
que a Prefeitura de São Paulo destina à região da sua Prefeitura Regional

(antigas subprefeituras)?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, gostaria de ser informado(a)

Não gostaria de ser informado(a)

Não sabe/ Não respondeu

800 353 447 114 153 161 141 231 224 275 301

800 368 432 133 159 148 140 221 262 304 234

88% 89% 87% 87% 88% 92% 89% 84% 80% 88% 96%

10% 9% 10% 12% 9% 4% 10% 12% 19% 8% 1%

3% 3% 3% 1% 3% 5% 1% 4% 1% 4% 3%
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IBOPE INTELIGÊNCIA

PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0071/2018
SÃO PAULO

 P.05) Você gostaria ou não gostaria de ser informado sobre o orçamento
 que a Prefeitura de São Paulo destina à região da sua Prefeitura Regional

 (antigas subprefeituras)?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2

NÃO 
RESPON‐ 

DEU CLASSE A CLASSE B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, gostaria de ser informado(a)

Não gostaria de ser informado(a)

Não sabe/ Não respondeu

800 305 228 223 44 102 337 304 57 465 305 30

800 250 244 258 48 76 287 378 59 419 359 22

88% 95% 85% 84% 85% 98% 92% 84% 78% 89% 85% 100%

10% 2% 11% 15% 12% 0% 4% 14% 22% 7% 13% 0%

3% 3% 5% 1% 2% 2% 4% 3% 0% 4% 2% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA

PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0071/2018
SÃO PAULO

  P.05) Você gostaria ou não gostaria de ser informado sobre o orçamento
  que a Prefeitura de São Paulo destina à região da sua Prefeitura Regional

  (antigas subprefeituras)?

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO
NÍVEL DE TRANSPARÊNCIA NA ATUAL 

ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL

CATÓLICA

EVANGÉLI‐ 
CA/ PROTES‐ 

TANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPON‐ 

DEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

MUITO 
TRANSPA‐ 
RENTE

POUCO 
TRANSPA‐ 
RENTE

NADA 
TRANSPA‐ 
RENTE

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, gostaria de ser informado(a)

Não gostaria de ser informado(a)

Não sabe/ Não respondeu

800 360 154 110 176 100 100 200 200 200 87 370 297

800 367 168 97 168 34 78 156 280 252 78 356 328

88% 85% 85% 86% 96% 94% 92% 91% 88% 83% 93% 87% 88%

10% 12% 12% 8% 3% 3% 4% 6% 10% 14% 7% 10% 10%

3% 3% 3% 6% 1% 3% 4% 3% 3% 2% 0% 3% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA

PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0071/2018
SÃO PAULO

   P.05) Você gostaria ou não gostaria de ser informado sobre o orçamento
   que a Prefeitura de São Paulo destina à região da sua Prefeitura Regional

   (antigas subprefeituras)?

TOTAL

NÍVEL DE CORRUPÇÃO NA ATUAL 
ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL NOS 

ÚLTIMOS 12 MESES

OPINIÃO SOBRE A ESCOLHA 
DIRETA DO PREFEITO        

REGIONAL

AUMEN‐ 
TOU 

MUITO/ UM 
POUCO

DIMINUIU 
UM POUCO/ 

MUITO
SE MANTEVE 

IGUAL A FAVOR CONTRA

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, gostaria de ser informado(a)

Não gostaria de ser informado(a)

Não sabe/ Não respondeu

800 404 121 197 645 110

800 430 117 189 660 107

88% 86% 91% 89% 90% 79%

10% 11% 7% 11% 8% 18%

3% 3% 2% 0% 2% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA

PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0071/2018
SÃO PAULO

P.06) Hoje em dia o Prefeito Regional é escolhido pelo Prefeito da cidade.
Você diria que é a favor ou contra que a população escolha diretamente o

Prefeito Regional?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE Sem pond.

Pond.

A favor

Contra

Não sabe/ Não respondeu

800 353 447 114 153 161 141 231 224 275 301

800 368 432 133 159 148 140 221 262 304 234

82% 82% 83% 86% 86% 81% 85% 77% 86% 81% 81%

13% 16% 11% 10% 10% 13% 11% 19% 12% 15% 13%

4% 2% 6% 3% 4% 5% 4% 4% 2% 4% 7%
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IBOPE INTELIGÊNCIA

PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0071/2018
SÃO PAULO

 P.06) Hoje em dia o Prefeito Regional é escolhido pelo Prefeito da cidade.
 Você diria que é a favor ou contra que a população escolha diretamente o

 Prefeito Regional?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5 ATÉ 2

NÃO 
RESPON‐ 

DEU CLASSE A CLASSE B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA
PRETA/ 
PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

A favor

Contra

Não sabe/ Não respondeu

800 305 228 223 44 102 337 304 57 465 305 30

800 250 244 258 48 76 287 378 59 419 359 22

82% 79% 83% 85% 83% 76% 82% 85% 75% 84% 81% 81%

13% 17% 11% 13% 13% 18% 11% 12% 24% 10% 17% 18%

4% 5% 6% 2% 4% 6% 6% 2% 1% 6% 2% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA

PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0071/2018
SÃO PAULO

  P.06) Hoje em dia o Prefeito Regional é escolhido pelo Prefeito da cidade.
  Você diria que é a favor ou contra que a população escolha diretamente o

  Prefeito Regional?

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO
NÍVEL DE TRANSPARÊNCIA NA ATUAL 

ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL

CATÓLICA

EVANGÉLI‐ 
CA/ PROTES‐ 

TANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPON‐ 

DEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

MUITO 
TRANSPA‐ 
RENTE

POUCO 
TRANSPA‐ 
RENTE

NADA 
TRANSPA‐ 
RENTE

BASE Sem pond.

Pond.

A favor

Contra

Não sabe/ Não respondeu

800 360 154 110 176 100 100 200 200 200 87 370 297

800 367 168 97 168 34 78 156 280 252 78 356 328

82% 79% 85% 84% 86% 77% 80% 84% 86% 79% 77% 84% 85%

13% 15% 13% 13% 11% 13% 14% 12% 11% 17% 19% 12% 14%

4% 6% 2% 3% 3% 10% 7% 4% 3% 4% 4% 4% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA

PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB0071/2018
SÃO PAULO

   P.06) Hoje em dia o Prefeito Regional é escolhido pelo Prefeito da cidade.
   Você diria que é a favor ou contra que a população escolha diretamente o

   Prefeito Regional?

TOTAL

NÍVEL DE CORRUPÇÃO NA ATUAL 
ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL NOS 

ÚLTIMOS 12 MESES

OPINIÃO SOBRE ACESSO AO 
ORÇAMENTO DA 

PREFEITURA REGIONAL

AUMEN‐ 
TOU 

MUITO/ UM 
POUCO

DIMINUIU 
UM POUCO/ 

MUITO
SE MANTEVE 

IGUAL

SIM, 
GOSTARIA 
DE SER 

INFORMA‐ 
DO(A)

NÃO 
GOSTARIA 
DE SER 

INFORMA‐ 
DO(A)

BASE Sem pond.

Pond.

A favor

Contra

Não sabe/ Não respondeu

800 404 121 197 712 63

800 430 117 189 702 76

82% 85% 83% 84% 85% 69%

13% 12% 13% 12% 12% 26%

4% 3% 5% 4% 3% 5%
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